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Předložená diplomová práce se zabývá problematikou organizačních forem v procesech vyučování / učení se anglického jazyka. Autorka se zaměřuje na téma relativně dostatečně známé, nicméně přínos takto pojaté práce je nesporný, a to zejména v kontextu komunikačního přístupu k vyučování cizím jazykům i v souvislosti s právě probíhající kurikulární reformou, která na obecné úrovní klade důraz na rozvoj všestranné, účinné a otevřené komunikace žáků, na úrovní cizojazyčné komunikace pak akcentuje nejen receptivní a produktivní dovednosti, ale i rozvoj dovedností interaktivních. Diplomandka v závěrech práce sama poukazuje na ne zcela dostatečnou pozornost věnovanou tomuto fenoménu v kontextu reálného prostředí školní třídy.

Po stránce formální práce plně splňuje požadavky akademického textu; autorka se opírá o bohatou bibliografii, se kterou pracuje zodpovědně; prokazuje schopnost shromáždit kvalitní relevantní zdroje a s nimi následně pracovat, tj. tyto kriticky analyzovat, porovnávat a následně formulovat argumenty a závěry odpovídající vlastním potřebám i kontextu řešené problematiky. Při uvádění přehledu autorů zastávajících jistý názor / přístup k diskutované problematice by bylo dobré uvádět vročení. Závěrečná práce je rovněž doplněna kvalitním aparátem funkčních příloh. 
Kvalitu jazykového a technického provedení lze rovněž ohodnotit pozitivně, jen ve výjimečném případě text obsahuje drobné nedostatky, tj. nepřesné překlady a překlepy (s. 18: nesprávné koncovky v překladu tří typů „nezávislosti“ žáků, s. 22, 23: nesprávné používání slova ´thus´,  s. 24: ´it have to be´, s. 25: ´what they want to be grouped with´, s. 32: ´pairwork is closed to group work´), které však nikterak nebrání v porozumění textu.

Diplomová práce je přehledně strukturována do kapitol, které jsou čtenáři prezentovány v logické návaznosti, do jisté míry formou zpracování vzájemně korespondují a poskytují tak velmi dobře sledovatelnou gradaci textu, který je na dobré odborné úrovni.

V úvodu autorka jasně vymezuje cíl diplomové práce. Úvod dále poskytuje přehledný vhled do pojetí celé práce a odkrývá obsahové zaměření jednotlivých částí. Autorka zde rovněž vymezuje terminologii, kterou nadále konzistentně používá.
První část práce je koncipována jako teoretický kontext sestávající z šesti kapitol, tvořících kvalitní oporu pro následující empirické šetření. Autorka nejprve s oporou o dostatečné množství zdrojů stručně zasazuje problematiku organizačních forem vyučování do vzdělávacího kontextu, a to z pohledu diachronního i synchronního. Následné čtyři kapitoly jsou věnovány jednotlivým organizačním formám, a to frontálnímu vyučování, individuální práci žáků, skupinovému vyučování a vyučování ve dvojicích. Jednotlivé kapitoly se zaměřují na specifika prezentovaných forem, a to jednak na specifika společně strukturovatelná: výhody a nevýhody jednotlivých forem, role učitelů a žáků a aktivity (fáze hodiny) využívající dané organizační formy; dále pak se autorka věnovala organizaci vyučovacího procesu v souladu s jednotlivými organizačními formami, kde opět nacházíme jak stejně zaměřené podkapitoly věnující se typům interakcí ve třídě a formálnímu uspořádání třídy, tak podkapitoly specifické pro skupinové a párové vyučování. Tato struktura práce je dobře promyšlena a autorka prokázala schopnost ji i kvalitně obsahově naplnit. S prezentovanými informacemi je na základě současného stavu poznání ve svém oboru schopna kriticky nakládat, prokazuje schopnost pracovat s oporou o dostatečné množství zdrojů, zodpovědně zde rozebírá témata relevantní pro danou problematiku, a to zejména kontext, organizační aspekty i vliv a role obou klíčových aktérů vyučovacího procesu. Hlubší polemiku bych uvítala např. v oblasti skupinové práce a její provázanosti s Kooperativním učením, které autorka zmiňuje v souvislosti s rolemi žáků, Kooperativní učení má však mnohem větší potenciál, nabízí řešení např. pro autorkou zmíněné nebezpečí plynoucí z dominance některých žáků v rámci skupinové práce atd. Tato problematika je tedy v práci jemně zjednodušena. Stejně tak by bylo dobré komplexněji pojmout typy aktivit využívajících jednotlivé organizační formy, jelikož tyto se mnohdy překrývají, resp. jedna aktivita integruje v různých svých fázích různé organizační formy (např.: ´questionnaires´: 1. fáze–frontální výuka – instrukce, 2. fáze–individuální práce – příprava dotazníku, 3. fáze–práce ve dvojicích – realizace dotazníkového šetření, 4. fáze–skupinová práce – zobecňování a analýza výsledků šetření žáků a formulace závěrů); jedna aktivita může být realizována s využitím různých organizačních forem (např.: ´problem solving´ může být s různým cílem a v různé době realizováno žáky samostatně, ve dvojicích i skupinách). Poslední komentář je spíše charakteru inspiračně-motivačního s přesahem do budoucí učitelské praxe diplomandky.
Ve výběru informací prezentovaných v teoretické části práce je diplomandka selektivní, prokazuje schopnost opřít se o kombinaci vícero relevantních zdrojů a ty navíc obohatit o jejich vlastní vnímání a interpretace. Text je čtenářsky přívětivý a slouží jako kvalitní základna, na kterou bylo možno plynule navázat v části praktické.

Výzkumné šetření, které tvoří obsahovou náplň praktické části práce, je zaměřeno na řešení výzkumných hypotéz precizně formulovaných na s. 45 práce – způsoby a účely využívání organizačních forem v procesech vyučování / učení se anglickému jazyku. Úvod této části práce i kapitola 9 - která specifikuje kontext a průběh výzkumu - prokazují, že autorka nastudovala dostatečné množství zdrojů týkajících se výzkumné metodologie, plánování i realizace výzkumu. Vytknout je zde nutné drobný prohřešek proti etice výzkumu, a to zmínění školy, kde výzkum probíhal.
Vlastní šetření je rozděleno do přehledných sekcí, za kterými následuje dobře strukturovaná prezentace získaných dat, jejich interpretace a závěr; sestává z kombinované  metodologie (strukturované pozorování a strukturované rozhovory s učiteli) s cílem triangulovat získaná data, a to v kombinaci různých datových zdrojů. V průběhu sběru dat autorka prokázala flexibilní přístup, např. schopnost doplnit do rozhovorů s učiteli otázky reflektující výsledky získané při pozorování výuky. V oblasti interpretace dat bylo možno pokusit se o hlubší vhled do dané problematiky, polemizovat nad výstupy pozorování i rozhovorů a jejich diskrepancí, např. zda je nedostatečné využívání skupinového vyučování opravdu problematické. Interpretaci dat autorka dobře vztahuje k teoretickým zdrojům, u těchto zdrojů však chybí vročení.
Teoretická a praktická část jsou efektivně provázány, vzájemně korelují a tvoří tak harmonický celek obsažených informací, které mohou sloužit jako cenný zdroj pro odbornou i laickou veřejnost, a to zejména k zamyšlení se nad avizovanými cíli jazykového vzdělávání na straně jedné a vlastní realizací ve třídě na straně druhé. 
Na základě výše uvedeného, tedy kvality obsahové i formální roviny práce, doporučuji diplomovou práci Aleny Osmíkové k obhajobě. Jako vedoucí této práce velmi cením posun diplomandky, a to v teoretické, ale zejména praktické části práce, proto ji, i přes občasné zjednodušení dané problematiky, hodnotím  pozitivně a navrhuji celkové hodnocení
výborně.
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